



Mestna občina  
Ljubljana

Mestna uprava

**Oddelek za zdravje  
in socialno varstvo**

Cigaletova 5  
1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 41 00  
faks: 01 306 41 11  
glavna.pisarna@ljubljan.si  
www.ljubljana.si

Številka: 90000-2/2021-10

Datum: 2. 2. 2021

Mestna občina Ljubljana  
Mestni svet  
Mestni trg 1  
1000 Ljubljana

k 2. točki, 20. seje MS MOL

Zadeva: **Odgovor na svetniško vprašanje Milana Jakopoviča, vodje Svetniškega kluba Levica glede zagotavljanja dostopa do primarnega zdravstvenega varstva**

Spoštovani,

v nadaljevanju podajamo odgovor na dodatna vprašanja Milana Jakopoviča, vodje Svetniškega kluba Levica glede zagotavljanja dostopa do primarnega zdravstvenega varstva v MOL.

Pojasnila na ustno zastavljena vprašanja smo že podali na 18. seji MS dne 14. 12. 2020 in jih zaradi boljšega vpogleda v celotno problematiko podajamo tudi v pisnem odgovoru ter jih dopolnjujemo s pojasnili na nova vprašanja:

Enako kot v celotni državi je tudi v MOL že več let prisotno pomanjkanje zdravnikov družinske medicine v mreži javne zdravstvene službe. Gre za dva problema. Prvi je premajhen obseg programov, ki se vsako leto na državni ravni določa s Splošnim dogovorom in pomeni višino financiranja zdravstvenega varstva. Lokalne skupnosti pri tem žal nismo vključene. Drugi problem je pereče pomanjkanje kadra, ki je nastalo v dolgih letih zaradi velikih omejitev študija in specializacije družinske medicine ob hkratnem upokojevanju zdravnikov.

Zaradi navedenega prihaja do težav v možnosti opredeljevanja pri osebnih zdravnikih, kar pa ne pomeni, da ljudje ne dobijo potrebne zdravstvene oskrbe. Vsak, ki v ZDL išče zdravstveno storitev, to tudi dobi, čeprav takrat nima svojega zdravnika. Zakon o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju sicer določa pravico do proste izbire zdravnika in zdravstvenega zavoda, vendar je ta v praksi vse težje dosegljiva. Problem se je še poglobil v zadnjih letih s postopnim zniževanjem t.i. glavarinskih količnikov od leta 2017 dalje. To pomeni, da je zdaj zdravnik dolžan sprejeti veliko manj opredeljenih pacientov kot pred tem.

Trenutno je po podatkih ZZZS v Ljubljani še nekaj ambulant družinske medicine s koncesijo, kjer je opredeljevanje možno. Dejstvo je, da imajo mnogi zdravniki, tako koncesionarji kot tisti iz ZDL, opredeljenih mnogo več pacientov, kot je določeno s sklepom Vlade. Kljub temu nekateri pacienti ostajajo neopredeljeni. Vodenje evidence o številu ljudi, ki v določenem obdobju imajo ali nimajo



Organizacija Združenih  
narodov za izobraževanje,  
znanost in kulturo

LJUBLJANA:  
MESTO/CITY  
OF LITERA-  
TURE ...  
Unescovo  
kreativno mesto  
od 2015

osebnega zdravnika je v pristojnosti ZZZS. Trditev, da gre pri informiranju neopredeljenih pacientov, kje še imajo možnost opredelitve za »prelaganje zdravstvenih storitev na zasebnike«, kar naj bi dodatno oslabilo javni zdravstveni sistem in naj bi celo vodilo v »razgradnjo celostnega zdravstvenega sistema«, je preprosto absurdna. Javno zdravstveno službo že od leta 1992 v skladu z Zakonom o zdravstveni dejavnosti izvajajo javni zdravstveni zavodi in zasebniki s koncesijo.

V mreži javne zdravstvene službe enakopravno izvajajo svojo dejavnost tako zdravstveni domovi kot koncesionarji, zato podeljevanje koncesij ne predstavlja slabitev javnega zdravstvenega sistema ampak kvečjemu krepitev. Koncesionarji namreč v veliki meri pokrivajo potrebe uporabnikov predvsem tam, kjer bi zdravstveni domovi zelo težko organizirali svojo dejavnost in tako prispevajo k večji dostopnosti do javnih zdravstvenih storitev in k optimizaciji javne zdravstvene službe oziroma mreže. Na ta način v MOL ohranjamo Zdravstveni dom Ljubljana kot osrednjega izvajalca zdravstvene dejavnosti, ki ga dopolnjujejo izvajalci s koncesijo.

ZDL se je zaradi pomanjkanja domačih zdravnikov zelo angažiral pri pridobivanju potrebnega kadra iz tujine. Že tako dolgotrajni postopki so se še zavlekli zaradi epidemije. ZDL je kljub vsemu zelo blizu z realizacijo zaposlitve prvih 10 zdravnikov, v nadaljevanju pa bo na MZ podal pobudo za pridobitev vseh potrebnih soglasij za nadaljnjih 10.

V letu 2020 se je v ZD Ljubljana zaposlilo 12 zdravnikov, od tega 6 zdravnikov družinske medicine, 3 pediatri, 1 zdravnica interne medicine in 2 zdravnika urgentne medicine.

V ZDL so na račun širitve programov v letih 2019 in 2020 uspeli pridobiti 3,27 programa otroške oziroma šolske medicine ter 1 program ginekologije. V ambulantah družinske medicine bi samo zaradi znižanja glavarinskih količnikov potrebovali širitve za 36 programov, v otroški oziroma šolski medicini za 10 programov. Poleg tega je v MOL tudi večje pomanjkanje fizioterapije in ginekologije, kjer bi po naši oceni potrebovali vsaj še po 5 do 10 programov.

V MOL je bilo v letih 2019-20 preko javnih razpisov sklenjenih 8 koncesijskih pogodb, od tega je bilo 6 nadomestnih koncesij, ter dve koncesijski pogodbi na podlagi širitve programov. ZDL je v tem času od koncesionarjev, ki so prenehali izvajati dejavnost, prevzel 2 programa.

MOL redno opozarja na pomanjkanje zdravnikov na primarni ravni vse pristojne državne institucije ter poskuša doseči, da bi prišlo do širitve zdravstvene mreže. Za to je potrebno zagotoviti več sredstev za dodatne programe, prav tako pa povečati število vpisnih mest na študij medicine in povečati število razpisanih specializacij družinske medicine ter motivirati študente za delo družinskih zdravnikov in ostalih specialnosti na primarni ravni.

Lep pozdrav.

Pripravil:  
*mag. Rajko Praček*  
Višji svetovalec



*Tilka Klančar*  
Sekretarka - vodja oddelka

